



发改委央行下调银行卡刷卡费率

餐馆刷卡消费千元,手续费将从12.5元降至不超过4.5元

□记者 崔凌琳

1000元的刷卡消费,原先最高需要12.5元的手续费将一律调至4.5元或更低——近日,国家发展改革委、人民银行联合印发了《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》,两年前集体调整的银行卡刷卡费率将从9月16日起再度迎来下调。这消息,让众多甬城商家兴奋不已。

▶降低银行卡刷卡费率,更多的是为商户减负。 新华社发



刷卡手续费率最大降幅达63%

根据《通知》,发卡机构收取的发卡行服务费将由现行区分不同商户类别实行政府定价,对借记卡、贷记卡(通常指信用卡)执行相同费率,改为不区分商户类别,实行政府指导价、上限管理,并对借记卡、贷记卡差别计费,费率水平降低为借记卡交易不超过交易金额的0.35%,贷记卡交易不超过0.45%。

据悉,2013年2月,央行、国家发改委正式落实了现行的银行卡刷卡手续费标准:其中,包括餐饮、宾馆、娱乐、珠宝首饰、工艺美术品、房地产及汽车销售在内的餐娱乐类刷卡手续费率由原来的2%下降到1.25%,降幅达到37.5%;含百货、批发、社会培训、中介服务、旅行社及景区门票等一般类费率由1%降至0.78%,降幅为22%;而超市、大型卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票等民生类刷卡费率则由0.5%降为0.38%,降幅为24%。总体下调幅度约24%。换句话说,眼下,同样1000元,刷卡吃饭、住宿、娱乐将产生12.5元手续费;商场购物、市场批发、报团旅游需支付7.8元手续费;超市、

卖场,加油站等场所则需3.8元的手续费。

而此次费率再次调整后,同样1000元的刷卡消费,发卡行服务费费率将一律调整为借记卡不超过3.5元、贷记卡不超过4.5元。

此外,按新规定,除了发卡行服务费费率外,网络服务费费率也将由现行区分商户类别实行政府定价,改为不区分商户类别,实行政府指导价、上限管理,由银行卡清算机构分别向收单、发卡机构计收。费率水平降低为不超过交易金额的0.065%,由发卡、收单机构各承担50%(即分别向发卡、收单机构计收的费率均不超过交易金额的0.0325%)。

从总体上看,银行卡刷卡费率又将出现一波较大幅度的降低。餐饮等行业商户贷记卡、借记卡交易的发卡行服务费、网络服务费费率合计可分别降低53%—63%,百货等行业商户可降低23%—39%;超市等商户通过实行优惠措施将在改革过渡期内保持费率水平总体稳定;非营利性的医疗、教育、社会福利、养老、慈善机构将实行发卡行服务费、网络服务费全额减免。

21万余宁波商户将迎利好

来自银联宁波分公司最新统计显示,截止到今年2月底,我市已有银联POS机商户21万多个,POS机34万多台,2015年,全市POS刷卡业务笔数达11000万多笔,金额逾3600亿元。这意味着,此次费率的调整惠及了21万余宁波商户,从中省下的手续费不容小觑。

“无论是过去还是现在,商户接受客户刷卡后,就需向银行和信用卡中心支付相应手续费,按照目前平均60万元/月的刷卡消费金额算,从1.25%调至0.35%或0.45%,单月省下的刷卡费用可不是一笔小数目,一年足足可省6多万元,这部分开支的大幅减少,让小店利润部分无形中又增加了将近1个点呢。”鄞州区一家餐馆负责人周先生昨天第一时间算起了账

来。

百丈路一家外贸服饰店老板也是满脸欢喜。“店面租金有增无减,进货运费不见降低,遇到如今客人十有八九都要刷信用卡支付,当中利润可见一斑。”老板向记者坦言。据了解,为了应对网络购物的冲击,眼下,不少街巷的精品服饰店、母婴用品店等店铺的商品价格已然一低再低,而为了促成更多的交易,小店都不会再向客人索要几元,甚至几十元的刷卡手续费,这笔费用便摊在了成本之内,让实体店商家们倍感无奈。“从0.78%调至0.35%(0.45%)从数量上看确实不高,但从幅度上却已达到一半上下,算起来一年也能省下不少。”有商家感言。

费率下调刺激刷卡消费

事实上,早在两年前银行卡刷卡手续费标准调整后,就有业内人士曾预言,刷卡手续费降至1.25%仍然偏高。而如今,面对相关费率的再次大幅下调,又有市民开始担心,费率低了,银行是否会变相转嫁收益损失?

对此,银行人士在接受记者采访时表示,银行收益实际上是刷卡总额乘上收费率,就眼前看,每笔刷卡支出扣除非的费率受益的

确面临进一步的缩水,但从长远看,费率的再度下调进一步刺激了刷卡消费,无论商户和消费者都更愿意接受,随着刷卡消费的常态化,刷卡的笔数会越来越多,那么费率的下调便不会影响到银行从刷卡消费里边获取的总收益。

而采访中,也有不少商户明确表示,有意将相应费用让利于消费者以赢得人气和交易量。

国家统计局发布70城房价指数 宁波新建住宅 价格同比上涨5.5%

本报讯(记者 谢舒奕) 昨天,国家统计局发布了2月份“70个大中城市住宅销售价格变动情况”。数据显示,新建商品住宅(不含保障性住房)价格与上月相比,70个大中城市中,价格下降的城市有15个,上涨和平的城市分别有47个和8个。宁波房价继续保持平稳上涨态势。其中,新建商品住宅价格环比上涨0.6%,较今年首月增加0.1个百分点;同比上涨5.5%,较前一个月增加0.9个百分点。

居民买房负担较上一年的变化如何?房价同比变动数据一看便知。国家统计局昨天发布的数据显示,70个大中城市中,2月份新建商品住宅价格同比下降的城市有37个,上涨的城市有32个,持平的城市有1个。同比价格变动中,涨幅最高的为深圳,同比涨幅达57.8%。“分城市看,一、二线城市房价同比平均上涨,涨幅比前一个月扩大;三线城市同比平均下降,降幅继续缩小。”国家统计局城市司高级统计师刘建伟这样分析。

显示近期楼市走势的环比变动方面,尽管2月份适逢春节假期,绝大部分城市成交量有明显下降,但全国70个大中城市房价涨幅较前一个月仍有所扩大,且上涨的城市个数有所增加。据测算,2月份70个大中城市新建商品住宅价格环比上涨的城市有47个,比1月份增加9个;环比上涨的城市里,涨幅比前一个月扩大的城市有33个,比1月份增加10个;涨幅在1%以上的城市有10个,比1月份增加3个。“分城市看,2月份一、二、三线城市新建商品住宅价格环比平均都上涨,且涨幅分别比上月扩大0.5、0.1和0.1个百分点。城市间房价涨幅差距进一步加大,一线城市和个别热点二线城市涨幅远高于其他城市,分化现象持续。”刘建伟称。

从宁波来看,继之前10个月连续出现新建商品住宅价格环比上涨之后,今年2月份新建商品住宅价格依然呈环比上涨趋势,不过0.6%的涨幅比1月份上升0.1个百分点。和去年同期相比,宁波2月份新建商品住宅价格继续上月的涨势,出现了5.5%的上涨,较前一个月增加0.9个百分点。

具体到各类房源的价格变动,2016年2月份宁波90平方米及以下、90至144平方米和144平方米以上的新建商品住宅价格环比分别上涨0.6%、0.5%、0.8%,同比分别上涨6.2%、5.8%、4.8%。

同时,国家统计局昨日还发布了2月份二手住宅价格数据。数据显示,上个月宁波二手住宅价格同比继续上升,上涨4.4%;环比上涨0.3%,这也是继去年5月份宁波二手住宅价格重回上涨通道后第10次呈现环比上涨趋势,涨幅比去年12月份略有收窄。

保监会要求停售 中短存续期保险产品

中国保监会人身保险监管部主任袁序成18日说,为强化中短存续期保险产品监管力度,守住风险底线,存续期限不满1年的中短存续期保险产品应立即停售。

袁序成在保监会举行的新闻发布会上表示,近年来,兼具保险保障和理财投资功能的保险产品受到消费者欢迎,中短存续期保险产品顺应需求,并具有收益稳定、透明度高、销售误导少等特点,发展迅速。但由于各保险公司发展策略不同,经营管理水平也存在差异,个别公司存在资产负债不匹配、现金流不足等风险隐患。

他说,保监会近日发布了《关于规范中短存续期人身保险产品有关事项的通知》,将中短存续期保险产品的实际存续期间由不满3年扩大至不满5年,引导行业调整业务结构,发展长期业务。

袁序成表示,保险公司中短存续期保险产品年度保费收入应控制在公司投入资本和净资产较大者的2倍以内,存续期限不满1年的中短存续期保险产品应立即停售,存续期限在1年以上且不满3年的保费收入在2016年应控制在总体限额的90%以内,2017年应控制在总体限额的70%以内,2018年及以后应控制在总体限额的50%以内。

据新华社